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Marque una de las cuatro opciones de respuesta en cada pregunta, teniendo en cuenta que las bien
contestadas puntuan 0.5 puntos y las erroneas restan 0.166. Si alguna pregunta se deja en blanco (sin
respuesta alguna) no resta puntuacidon. Conteste en la hoja de respuestas y siga sus instrucciones para
cumplimentarla .Este es el Modelo B

1.-El efecto cascada:

a) Genera las denominadas rentas fiscales.

b) Se origina en el sistema de IVA cuota menos cuota.
c) Resulta coherente con el principio de neutralidad.
d) Sélo puede producirse en los impuestos plurifasicos.

2.-Los créditos de compromiso:

a)
b)
c)

d)

Son aquellos que favorecen una accién paralela del sector publico a lo largo del ciclo
econémico.

Son aquellos en los que el gasto previsto de inversiones del Estado se estima en un ejercicio
presupuestario, el del afio en que comienza la obra.

Sélo son aceptables para financiar inversiones cuya rentabilidad permita el pago de los
intereses y la devolucién del préstamo.

Tienen su origen en la ley de estabilidad presupuestaria del afio 2001.

3.- Una de las siguientes afirmaciones la podriamos atribuir a Rawls. Seiiale cual es

a)

b)

c)

d)

El monopolio de la violencia es concebido como procedente de una evoluciéon en el propio
mercado de servicios de seguridad

No hay ninguna justificacién para dar al sector publico cualquier prerrogativa para privar a unos
ciudadanos de sus ingresos para entregarselos a otros

Es imposible desvincular las actitudes frente a la redistribucion de las posiciones iniciales de
renta de cada uno de los individuos

A medida que una persona obtiene mds ingresos, su satisfaccién aumenta pero lo hace a un
ritmo cada vez mas lento

4.- en materia de suficiencia tributaria, clasificariamos los impuestos indirectos de mayor a menor

suficiencia
a) sobre mayoristas, sobre fabricante, sobre el valor afiadido
b) sobre fabricantes, sobre mayoristas, sobre el valor afiadido
c) sobre el valor afiadido, sobre mayoristas, sobre fabricantes
d) sobre el valor afiadido, sobre fabricantes, sobre mayoristas

5.- La tarifa pagada por el servicio de transporte urbano de viajeros es un ejemplo de:

a)

Precio publico



b) Tasa.
c) Contribucién especial.
Impuesto.

d)

6.-El andlisis de Downs sobre la influencia de los votantes en la actividad del sector publico sostiene

que:
a)
b)
c)

d)

Es irrelevante la opinién subjetiva del votante sobre lo refiida de la eleccién.

El efecto furgén de cola puede minorar los resultados del partido ganador.

Existen votantes para los que resulta irrelevante el partido que resulte ganador en las
elecciones.

Los fenémenos meteorolégicos pueden afectar al coste de la votacién.

7.-En la teoria de la Hacienda Publica, un bien publico puro es aquél que:

a)
b)

c)

d)

Es producido en exclusiva por el sector publico.

Solo podra ser consumido por aquellas personas que son contribuyentes, es decir que
pagan los impuestos que sirven para financiarlos.

Solo podrd ser consumido por aquellos ciudadanos con rentas bajas, es decir los mas
necesitados de la sociedad

Ninguna de las restantes respuestas es correcta

8.-Recuerde el concepto de Impuesto Negativo sobre la Renta y su elemental formulacion
matematica. Atendiendo a esta ultima, sabiendo que el impuesto proporcional que se establece es del
20%, que el minimo de renta garantizado es de 500.000 u.m., asi como teniendo en cuenta los datos
que se recogen en cada una de las siguientes respuestas, indique en cual de ellas procede percibir una
ayuda del sector publico en forma de Impuesto Negativo sobre la renta:

a)
b)
c)
d)

Si la renta del sujeto es igual a 400.000 u.m, recibird una ayuda del Estado de 30.000 u.m
Si la renta del sujeto es igual a 300.000 u.m, recibird una ayuda del Estado de 40.000 u.m
Si la renta del sujeto es igual a 600.000 u.m, pagara al Estado 30.000 u.m

Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

9.-Los elementos que caracterizan a un precio publico son los siguientes:

10.- Los i

a)

b)
c)
d)

Debe haber un beneficio individual claramente derivado de la realizacién de una actividad
publica.

Que el servicio sea de recepcién obligatoria para el administrado

Que el servicio no pueda ser prestado por el sector privado

Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

mpuestos indirectos se caracterizan por:

a)
b)
c)
d)

Son de dificil traslacién.

Sus tipos impositivos siempre son inferiores a los de los impuestos directos.
Recaen sobre manifestaciones directas de la capacidad de pago del contribuyente.
Ninguno de los anteriores elementos caracterizan a los impuestos indirectos.

11.-El sistema splitting aplicado a la unidad contribuyente del Impuesto sobre la Renta de las Personas
Fisicas se identifica con:

a)

Permitir la declaracién por separado de los cényuges.



b) Sumar las rentas de ambos cényuges, multiplicar por el nimero de perceptores y con ese
resultado acudir a la tarifa del impuesto y determinar el tipo medio. La cuota se obtendria
aplicando este tipo medio a la suma de rentas

c) Sumar las rentas de ambos cényuges, dividir por el nimero de perceptores y con ese
cociente acudir a la tarifa del impuesto y determinar el tipo medio. La cuota se obtendria
aplicando este tipo medio a la suma de rentas

d) Sumar las rentas de ambos conyugues, dividir por el resultado de sumar un punto por cada
perceptor de renta y medio por cada hijo dependiente y determinar el tipo medio. La cuota
se obtendria aplicando este tipo medio a la suma de rentas

12.- La elaboracién y ejecucién de los Presupuestos Publicos deben responder a un conjunto de
principios. Entre ellos se encuentra el denominado como “principio de especificacion”. Dicho
principio:

a) Seintegra en la clasificacién econdmica de los principios presupuestarios.

b) Forma parte del principio de universalidad que considera que todos los gastos e ingresos
publicos sin excepcion deben recogerse en el presupuesto.

c) Se identifica con la idea de que no puede haber transferencias de fondos entre unas
partidas y otras

d) Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

13.- A lo largo del tiempo se han desarrollado diferentes teorias hacendisticas para explicar el
crecimiento del gasto publico. Entre ellas se encuentra la elaborada por Wagner que ha dado lugar a
lo que se conoce como la Ley de Wagner. Para dicho autor, el gasto publico aumenta al incrementarse
la renta:

a) Porque los bienes y servicios publicos, como gasto publico que son, tienen una elasticidad
renta inferior a la unidad.

b) Porque los bienes y servicios publicos, como gasto publico que son, tienen una elasticidad
renta superior a la unidad

c) Porque se produce una ilusidn financiera colectiva, es decir, los demandantes de mayor
gasto publico son plenamente conscientes de los beneficios que le reportaran las distintas
politicas del sector publico, pero consideran que los costes de las mismas se repartirdn
entre todos los grupos sociales, o, incluso, ni siquiera piensan en la existencia de tales
costes, como algo que les atafia personalmente

d) Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

14.-El Impuesto espaiiol sobre la Renta de las Personas Fisicas es un impuesto:

a) Lineal sobre la renta

b) Dual

c) Extensivo sobre la renta

d) Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

15.-La presion fiscal puede definirse como:

a) La diferencia entre los tributos y el valor de los bienes y servicios suministrados por el sector
publico, todo ello dividido entre la renta nacional menos el minimo de subsistencia.

b) El cociente entre los tributos totales y el producto interior bruto.

c) El gasto publico total dividido entre el producto interior bruto.

d) El gasto general dividido entre el gasto publico total.



16.-En el debate sobre los mecanismos de redistribucion, la opcion de efectuar la redistribucion en
especie es defendida por:

a) James Tobin.

b) Milton Friedman.

c) Averch-Johnson

d) Lareglade oro dela Hacienda Clasica.

17.-Si el tipo medio y el tipo marginal de un impuesto son iguales estamos ante un impuesto

a) regresivo

b) progresivo
c) proporcional
d) degresivo

18.-La progresividad en frio o “rémora fiscal” es una consecuencia que en el impuesto sobre la renta
se deriva:

a) dela percepcion de rentas en periodos superiores a un afio

b) del efecto de la inflacién en el impuesto

c) delasuma de rentas de la unidad familiar sin tener en cuenta los miembros de la misma que no
perciben rentas.

d) delainteraccién de dicho impuesto con el impuesto sobre sociedades

19.-El Impuesto sobre el Patrimonio (sefiale la NO correcta)

a) obliga al contribuyente a dedicar sus activos a actividades mas productivas

b) es un elemento de control de otros impuestos

c) grava la capacidad de pago del que tiene un mayor patrimonio, si dos personas tienen
idéntica renta

d) favorece el ahorro ya que ayuda a que la renta no gastada se transforme en patrimonio

20. La idea que trata de explicar c6mo la confluencia de una demanda rigida de gasto publico y una
oferta que se desplaza para reflejar costes crecientes, puede explicar la tendencia de crecimiento del
gasto publico, se puede atribuir a

a) Averch-Johnson
b) Puviani

c) Baumol

d) Niskanen



